

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Хажина Азата Сагитьяновича «Разработка и реализация системы обучения будущих специалистов сестринского дела на основе интегративно-деятельностного подхода», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

В настоящее время подготовка специалистов сестринского дела, отвечающих возрастающим требованиям общества и государства к качеству медицинского обслуживания населения в системе здравоохранения, становится весьма актуальной задачей. Особенно эта проблема обрела свою значимость, когда человеческая цивилизация оказалась перед лицом новых угроз, связанных с неизвестными ранее заболеваниями. В этих условиях непомерное возрастание объемов медицинских услуг населению обуславливает повышение роли специалистов сестринского дела в оказании оперативной и всесторонней медицинской помощи. Причем речь идет о специалистах, получающих интегрированное образование и способных осуществлять разностороннюю помощь населению и отдельным пациентам. В контексте указанных задач приоритетными в настоящее время становятся различные формы обучения специалистов сестринского дела в условиях медицинского колледжа, ориентированные на их полифункциональную подготовку.

В связи с этим выбор темы диссертационного исследования, несомненно, актуален. Хажиным А.С. рассмотрен комплексный подход к реализации системы обучения специалистов сестринского дела на основе интегративно-деятельностного подхода. Автор на обширном теоретическом материале с опорой на свой собственный многолетний опыт практической работы раскрывает особенности и различные аспекты исследуемой проблемы, которую он решает через интеграцию содержания основных профессиональных дисциплин учебного плана, что существенно раскрывает возможности эффективной реализации компетентностной модели выпускника и позволяет решать профессиональные задачи в более широкой области профессиональной деятельности.

Заслугой соискателя является то, что он на основе скрупулезной теоретической проработки проблемы, а также личного опыта практической работы создает систему содержательно-технологического обеспечения реализации интегративно-деятельностного подхода при обучении специалистов сестринского дела, а также программу подготовки специалистов новой формации в условиях медицинского колледжа.

Предложенная автором модель интегративно-деятельностной системы обучения будущих медицинских сестер достаточно четко отражает подходы к организации взаимодействия субъектов образовательного процесса.

Разработанные и апробированные педагогические условия позволили активизировать возможности образовательной и материально-технологической среды в части решения задач исследования.

К сожалению, в тексте автореферата не раскрыты возможности и перспективы деятельности специалиста, получившего интегрированное образование в условиях пандемии новой короновирусной инфекции. Мы понимаем, что данная цивилизационная проблема заявила о себе в период, который приходится на завершающий этап исследования, однако данный аспект можно было бы обозначить как значимый и определяющий перспективы исследования в данном направлении.

Тем не менее, результаты, полученные при выполнении диссертационного исследования, позволяют сделать вывод о правомерности выдвинутой гипотезы и о достижении поставленной цели. Публикации автора соответствуют теме исследования.

Автореферат дает достаточно полное представление о содержании диссертационного исследования, написан в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК Министерства образования и науки РФ к научным работам, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Хажин Азат Сагитьянович, заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Рецензент:

Заместитель проректора

по учебной работе ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (национальный
исследовательский университет)»,
доктор педагогических наук, профессор,

М. В. Потапова



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА

СТАРИКОВА Е.А.